

海地深陷动荡 美国干预难脱干系

新华社巴拿马城3月12日电 海地安全局势近来持续恶化，多个黑帮组织在首都太子港袭击公共设施，要求总理阿里埃尔·亨利下台。亨利11日宣布政府将在过渡总统委员会成立后辞职，但该国局势仍未稳定。

分析人士指出，海地陷入混乱与多年来国内政治动荡有关，美国长期以来对该国的干涉更是脱不了干系。

陷入安全危机

自2月29日以来，黑帮组织在太子港袭击警察局、监狱、机场。据报道，袭击造成警察和监狱工作人员伤亡，超过4700名囚犯趁机脱逃。

海地政府3日宣布太子港所在的西部省进入为期72小时的紧急状态，此后又将紧急状态延长至4月3日。总理亨利11日宣布，海地政府将在过渡总统委员会成立后辞职，新政府上台前由现政府暂时代管国家事务。

据国际移民组织统计，受到安全局势恶化影响，目前海地有超过36万居民流离失所，其中超过一半是儿童。1.5万名流离失所者在一周内被迫再次转移，10个安置中心被迫废弃。

加勒比共同体11日在牙买加首都金斯敦举行紧急会议，相关国家代表共同讨论海地局势，以寻求尽快帮助海地恢复安全秩序并向当地居民提供紧急人道主义援助。加共体轮值主席、圭亚那总统阿里表示，海地安全局势近期急剧恶化，已经处于“灾难边缘”，国际社会必须尽快采取行动帮助海地人民。

目前西方多国已宣布撤离外交人员。美国驻海地大使馆10日表示，由于治安形势持续恶化，决定撤离部分工作人员。德国驻海地大使和部分欧盟外交人员也已撤离到海地邻国多米尼加。

持续多年动荡

2021年7月海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡，留下权力真空，政坛陷入混乱。亨利在莫伊兹遇刺后出任总理，承诺尽快举行大选，但大选至今仍未举行。在政局动荡背景下，当地帮派势力在对抗政府、控制民众等方面变得更有组织，导致海地暴力犯罪高发，深陷政治、安全、发展、人道多重危机。

此次黑帮袭击是海地近年来安全形势呈螺旋式下降的缩影。据联

合国统计，仅太子港内就有约300个黑帮组织，控制了首都八成区域。2023年海地有约8400人死于黑帮暴力事件，比2022年增加一倍多。

拉美社报道指出，从美国来的大量毒品和武器加剧了海地的黑帮暴力活动。联合国毒品和犯罪事务办公室去年发布报告说，大量狙击步枪、突击步枪、机枪等武器正从美国，尤其是佛罗里达州走私到海地，落入当地黑帮手中。

极端贫困也成为滋生黑帮暴力的温床。海地是最贫穷的国家之一，常年的政治动荡和频繁的自然灾害严重制约海地经济社会发展。据统计，海地目前有约550万人需要人道主义援助，90%人口面临贫困问题。世界银行数据显示，2023年海地63%的人口每日收入不足3.65美元。

美国政策恶果

美国在历史上曾出兵占领海地、扶持独裁政府和发动军事干预。据统计，过去108年来，美军及其代理势力至少41次以“维护和平、政治稳定和人权”为由出兵海地。美国佛罗里达国际大学教授爱

德华多·加马拉表示，美国过去百年来对海地的干涉行动从未起到任何帮助。

分析人士指出，海地当前混乱局势与美方政策密切相关。比利时智库“三大洲中心”学者弗雷德里克·托马斯说，美国在海地支持“非常不受欢迎”的政治阶层，且让其打击黑帮，这样做“完全是自相矛盾”，因为美国支持的政治阶层正是依赖黑帮势力支持才得以存在。

海地记者莫妮克·莱斯卡对媒体表示，当前海地的混乱很大一部分是由美国的所作所为造成，“美国长期以来干预太多，插手太深”。

美国前海地问题特使丹尼尔·富特日前称美方以军事干预来控制海地局势已是“当务之急”。但美国媒体分析认为拜登政府并无此意，一方面因为目前派兵也难以稳定海地局势，更重要的是在美国大选临近的背景下，总统拜登不愿让这一徒劳之举成为共和党人攻击的靶子。

美国前驻海地大使詹姆斯·福利近日在接受媒体采访时表示，海地当前局势动荡与美方的干涉脱不了干系，拜登政府对海地的政策“将事情搞得一团糟，这正是我们种下的恶果”。

拜登、特朗普各自锁定党内提名 美国舆论显现失望与担忧

新华社华盛顿3月12日电 美国现任总统拜登和前总统特朗普12日各自锁定2024年总统选举民主党总统候选人提名和共和党总统候选人提名。这意味着，如不出意外，两人将再次在美国总统选举中对决。美国舆论对这一情况的出现表示担忧。

据美国多家主流媒体测算和报道，在12日佐治亚、密西西比和华盛顿三州初选中，拜登和特朗普分别在党内胜出，各自累计的所属党派全国代表大会党代表票数已经超过被提名为总统候选人所需。

拜登当天发表声明，对再次让他代表民主党出战表示感谢。他同时炮轰特朗普，称特朗普的“怨念”

和“报复”活动威胁“美国理念”。特朗普日前表示，拜登才是美国民主的威胁，并就年龄和健康问题攻击拜登。

在2020年美国总统选举中，拜登获胜，但特朗普拒绝承认败选，并宣称存在大规模选举舞弊，为2021年1月6日发生的“国会山骚乱”埋下导火索。众议院民主党人随后指控特朗普“煽动叛乱”，并在特朗普离开白宫前再次对他发起弹劾。特朗普一直指责拜登和民主党对他进行“政治迫害”。过去几年，由当年大选引发的政治和法律风波持续冲击美国。

此前多项民调显示，多数美国人不希望看到拜登和特朗普“重赛”，并对他们的执政能力表示担忧。

日本民企火箭初试运送卫星上天失败

新华社东京3月13日电 日本商业航天公司“太空一号”(SPACE ONE)13日从位于和歌山县的纪伊太空发射场发射一枚小型固体燃料火箭，火箭升空数秒后爆炸解体。

这是日本民间企业首次尝试用自己研制的火箭运送卫星上天。直播画面显示，当地时间13日11时01分(北京时间10时01分)，搭载一颗小型卫星的“凯洛斯”(KAI-ROS)火箭1号按预定计划从纪伊太

空发射场发射，但火箭升空数秒后在空中爆炸解体，坠落的火箭残骸燃烧冒出浓烟。目前没有人员受伤的报告。

“凯洛斯”火箭全称是“以纪伊为基地的先进即时火箭系统”，采用四级串联构型，由二级固体级段和一级液体级段组成，全长约18米，直径约1.35米，重约23吨。其近地轨道运载能力为250公斤，太阳同步轨道运载能力为150公斤。

扶老助残 救急济困

欢乐闹新春

选二超给力

活动自快乐8游戏第2024040期(2024年2月19日晚开奖)开始，预计持续30期，活动总资金1200万元。
自2月24日(2024045期)起活动升级，凡在安徽省内福彩网点购买快乐8游戏选二玩法彩票，且单票超过20元(含)，对“选二中二”奖级每注赠票4元。

投注小技巧

选二1胆全拖

又被大家叫做“一箭多雕”玩法，玩法更简单纯粹，只用选1个号码，其他号码全部作为拖码，若胆码中奖，则有19注中奖，中奖率高达25%，一胆全拖金额158元，这次活动后奖金可达437元。

选二1胆2拖

是选二1胆全拖的“简配版”，但胜在投入仅需4元，又能提升中奖机会，打5倍即可参与活动，选中1个胆码，再搭配两个拖码，中1胆1拖奖金115元，中1胆2拖奖金230元，对于选号较有自信的彩友可以据此投注。

选二3码复式

是最近新晋热门玩法，也被叫做“接二连三”，字面意思，中2个有奖，中3个奖金更多。比如这次活动如果投入4倍选二3码，需24元，如果中2个奖金可达92元，中3个奖金就能达到276元!

注意事项:
1、活动赠票须在购票当期期结束后次日起的7个自然日内兑取;
2、快乐8游戏实行限号、限购机制，请量力而行、理性购彩。

安庆市福利彩票中心宣